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GIÁO ÁN 

KIẾN TẬP CHUYÊN ĐỀ CẤP HUYỆN

 LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
        - Đề tài: + VĐCB: Đi bước nhỏ di chuyển vòng
                                       trên các con đường khác nhau
               + TCDG: Kéo mo cau

- Lứa tuổi: Nhà trẻ 24-36 tháng (Lớp D1)
- Số lượng trẻ: 15-20 trẻ

- Thời gian: 18-20 phút
- Ngày thực hiện: 19/12/2023
- Giáo viên: Trần Thị Thành 

                     Ngô Thị Minh Phương

NĂM HỌC 2023-2024
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1. Kiến thức:

- Trẻ biết tên bài tập: “Đi bước nhỏ di chuyển vòng”, tên trò chơi dân gian “Kéo mo cau”.

- Trẻ nhận biết cách thực hiện vận động “Đi bước nhỏ di chuyển vòng”: Mắt nhìn về phía trước, dùng chân đi bước nhỏ di chuyển vòng về phía trước.

- Trẻ biết cách chơi trò chơi vận động “Kéo mo cau”.

2.  Kỹ năng:

- Trẻ trải nghiệm để tìm ra kĩ năng đi bước nhỏ di chuyển vòng: Đứng trong vòng, dùng chân di chuyển bước nhỏ để di chuyển vòng về phía trước.

- Trẻ khéo léo đi bước nhỏ di chuyển vòng trên các con đường khác nhau (tùy vào khả năng của trẻ).
- Trẻ có kỹ năng phối hợp với nhau để kéo chiếc mo cau về phía trước qua trò chơi “Kéo mo cau”. 

- Trẻ có kỹ năng quan sát, sự định hướng, phản xạ nhanh và sự khéo léo.

3. Thái độ 

- Trẻ tích cực, hứng thú khi tham gia các hoạt động và cố gắng hoàn thành nhiệm vụ. 

- Giáo dục trẻ thường xuyên luyện tập thể dục để nâng cao sức khoẻ.
II. CHUẨN BỊ: 

1. Địa điểm: 

- Lớp học đảm bảo an toàn với trẻ.
2. Chuẩn bị của giáo viên: 

- Trang phục gọn gàng, 1 bộ quần áo Thỏ trắng, 2 vòng thể dục to.

- Nhạc bài hát “Kìa con bướm vàng” cho trẻ ổn định tổ chức, nhạc đọc vè “Kéo mo cau”, nhạc nước ngoài cho trẻ khởi động, nhạc nhẹ cho luyện tập vận động cơ bản, trò chơi, hồi tĩnh.

- Cô sáng tác bài vè kéo mo cau và đặt lời bài hát “Bé chơi trốn tìm” trên nền nhạc bài hát “Kìa con bướm vàng”.
- Ti vi, máy tính, loa.
3. Chuẩn bị của trẻ:
- Trang phục gọn gàng.

- 15 - 20 vòng thể dục.
- 3 - 4 chiếc mo cau.
- 2 con đường hẹp; 1 con đường ngoằn ngoèo với nhiều chất liệu.
III. CÁCH TIẾN HÀNH: 
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của trẻ

	I. Ổn định tổ chức:

- Cô cùng trẻ hát bài “Bé chơi trốn tìm” lời mới do cô đặt lời trên nền nhạc bài hát “Kìa con bướm vàng”. Cô chính và trẻ hát đến câu “Vòng ở đâu?” thì cô phụ đóng vai Thỏ trắng chạy đưa vòng ra kết hợp hát câu “Tôi sẽ ra ngay đây mà”
- Cô trò chuyện về trò chơi:
+ Các con chơi trò chơi tìm được bạn nào?
+ Bạn Thỏ trắng mang đến cái gì?
 - Cho trẻ tự lấy vòng tham gia phần khởi động.
	Trẻ hát cùng cô
- Trẻ chơi trò chuyện
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời

- Trẻ tự lấy vòng

	II. Phương pháp, hình thức tổ chức: 
1. Hoạt động 1: Tham gia các vận động làm nóng cơ thể:

- Cho trẻ cầm vòng khởi động cùng cô theo tiết tấu trên nền nhạc nước ngoài theo đội hình tự do trên nền nhạc nước ngoài.
2. Hoạt động 2: Trải nghiệm với vòng và tham gia hoạt động “Đi bước nhỏ di chuyển vòng”.
* Cho trẻ trải nghiệm đi bước nhỏ di chuyển vòng.
- Các con có thể chơi, tập gì với những chiếc vòng này? 

- Cho trẻ trải nghiệm tự do với vòng theo ý thích.

- Cô giới thiệu vận động mới: Đi bước nhỏ di chuyển vòng
- Cô phụ đóng vai Thỏ hồng đưa ra các trải nghiệm đi bước nhỏ di chuyển vòng
+ Lần 1: Đứng ngoài vòng di chuyển vòng
+ Lần 2: Đứng 1 chân ở trong vòng, 1 chân ở ngoài vòng

+ Lần 3: Nhắm mắt đi bước nhỏ di chuyển vòng về phía sau
=> Cô chính nhận xét cách thực hiện vận động của Thỏ trắng và khái quát cách thực hiện đúng vận động: Khi tham gia đi bước nhỏ di chuyển vòng thì 2 chân phải đứng trong vòng tròn, mắt phải nhìn vòng và nhìn về phía trước và dùng chân đi các bước nhỏ để khéo léo di chuyển vòng về phía trước. 

- Cô tập mẫu kết hợp phân tích: Cô đặt vòng xuống nền nhà 2 chân đứng vào vòng tròn và đi bước nhỏ nhẹ nhàng di chuyển vòng về phía trước, mắt nhìn vào vòng và nhìn về phía trước.
- Mời 2 trẻ lên thực hiện vận động.
- Cho các bạn nhận xét sau khi trẻ thực hiện vận động. 

- Cô nhấn mạnh: Đi bước nhỏ không bước dài

-> Trẻ luyện tập:

- Lần 1: Cho cả lớp đi bước nhỏ di chuyển vòng theo đội hình vòng tròn đi tự do
- Lần 2:  Cho trẻ về 2 nhóm đi bước nhỏ di chuyển vòng trên con đường thẳng.
+ Lần 3: Cho trẻ di chuyển vòng trên con đường cong có nhiều chất liệu (tuỷ vào khả năng của trẻ)
+ Với trẻ kỹ năng thành thạo: Cho trẻ đi bước nhỏ di chuyển vòng theo đường cong có nhiều chất liệu
+ Với trẻ kỹ năng chưa thành thạo: Cho trẻ đi bước nhỏ di chuyển vòng dưới sự bao quát, hướng dẫn cùng cô.

Cô bao quát để nhận xét, sửa sai, khen và động viên trẻ.

- Củng cố: 

+ Hỏi trẻ tên bài tập.

3. Hoạt động 3: Trò chơi dân gian “Kéo mo cau” 

- Cô phụ đóng Thỏ hồng đưa mo cau ra và hỏi trẻ: Đây là cái gì?

-  Cô phụ giới thiệu tên trò chơi “Kéo mo cau”

- Cô phụ giới thiệu cách chơi: Mỗi nhóm sẽ có 1 bạn ngồi lên mo cau, những bạn còn lại kéo mo cau về phía trước.
- Cô cùng trẻ cùng đọc bài vè “Kéo mo cau”

+ Cô tổ chức cho trẻ chơi 
4. Hoạt động 4: Thư giãn cơ thể sau buổi tập

- Cho trẻ ngồi thư giãn đưa tay nhẹ nhàng hồi tĩnh theo tiếng nhạc cùng cô.
- Cô cho trẻ nêu cảm nhận sau buổi tập

+ Các con vừa tham gia vận động và trò chơi gì?

+ Các con cảm thấy như thế nào khi tham gia hoạt động?

-> Giáo dục trẻ thường xuyên luyện tập thể dục để nâng cao sức khỏe.
	- Trẻ cầm vòng tham gia khởi động theo tiết tấu cùng cô

- Trẻ nêu ý kiến

- Trẻ trải nghiệm chơi với vòng

- 1- 2 trẻ thực hiện và nêu ý kiến
- 1- 2 trẻ thực hiện và nêu ý kiến

- 1- 2 trẻ thực hiện và nêu ý kiến

- Trẻ lắng nghe cô 

- Trẻ quan sát

- 2 trẻ thực hiện vận động

- Trẻ về 2 nhóm luyện tập.

- Trẻ về 2 nhóm luyện tập theo khả năng.

- Trẻ tìm đôi đi bước nhỏ di chuyển vòng
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ đọc vè cùng cô
- Trẻ chơi trò chơi
- Trẻ ngồi thư giãn cùng cô 
- Trẻ nêu ý kiến 
- Trẻ nêu ý kiến

	III. Kết thúc:

- Cho trẻ cùng cô thu dọn đồ dùng kết thúc hoạt động.
	- Trẻ thu dọn đồ dùng 


LỜI BÀI HÁT: CÙNG CHƠI TRỐN TÌM
Cùng chơi trốn tìm, cùng chơi trốn tìm
Thỏ ở đâu? Thỏ ở đâu?
Tôi sẽ ra ngay đây mà! Tôi sẽ ra ngay đây mà
Ô! Thật vui! Ô!  Thật vui!
LỜI BÀI VÈ KÉO MO CAU

Vè vẻ vè ve

Nghe vè mo kéo
Bạn ngồi cho khéo
Tôi kéo bạn đi

Trên chiếc mo Cau

Rồi đổi cho nhau
Mau mau về đích
Thích ơi là thích!
